
Procès-verbal – Réunion du 
Conseil d’école de l’école Notre Dame 

Le 24 janvier 2018 
 

Présences : Julie Gagnon,  Marjorie Campbell, Joanne Lavallée-Chabot, 
Caroline Bédard, Jacqueline Allard, Roxane Picard, Sylvie Druteika, Michele 
Bugera, France Dugré,  Deana Gosselin, Jenny Pelchat, Arlette Kapinga, 
Clémence Musongela, Caroline Mekodom, Shanelle Dion, Paul Croteau, 
François Perron 
  
Absences motivées : Marielle Perich, Navia Ngueumalieuk        
Absence non-motivée: Maniam Diallo 
 
Ouverture de l'assemblée :  18h30 
 
1. Reconnaissance des territoires autochtones 
 
2. Réflexion – Shanelle Dion 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 

Marjorie Campbell propose l’adoption de l’ordre du jour. 
Caroline Bédard appuie. Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 

 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 décembre 2017 

Marjorie Campbell propose l’adoption du procès-verbal du 13 décembre 
2017. Caroline Bédard appuie. Tous en faveur. Procès-verbal de la 
réunion du 13 décembre 2017 adopté. 
 

5. Rapport du représentant de la communauté – Paul Croteau 

• grande nouvelle : paroisse officiellement reconnue à titre de monument 
historique par la ville d’Edmonton 

• cette reconnaissance permet de réclamer 50% des dépenses reliées aux 
rénovations (parmi les premières, 42 000$ pour les gouttières) 

• 5 ans pour faire toutes les restaurations 
• don de 30 000$ à poursuivre avec Mme Marielle – elle va faire une 

présentation à la réunion de février à savoir comment dépenser ce 
montant 

• encourage de visiter le site Web pour avoir les infos les plus récentes 
 

6. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion(en absence de Mme Marielle) 

• PAC : suivi avec la Direction générale, utiliser le programme We Collab et 
évaluations en lecture avec GB+ sont presque finis (lire le rapport pour 
plus d’infos) 
 



Question: Possible de partager les évaluations en lecture avec les parents?  
Ø Oui, possible de donner une grille afin d'aider à comprendre. 
 

• Intervenante scolaire communataire (ISC) : encore à la recherche, 
probablement augmenter le nombre d'heures à 18-20 heures par semaine 

• Mme Latifa : nouvelle intervenante du Centre d’accueil et d’établissement 
• Mme Nadia  nouvelle aide-élève à l’école  

 
(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour plus de détails et les dates 
importantes de janvier et février) 

 
7. Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard 

• merci pour 100$ donné à chaque enseignant 
• remerciements de M. Loiselle pour le Concert de Noël 
• costumes chinois ont été prêtés et non achetés 
• la location des chaises est chère – on a fait des demandes auprès du 

conseil – faire l'achat des chaises? Combien pour entreposer?  
Ø Jasper Community League pourrait peut-être faire l'emprunt? 

(suggestion de Michele Bugera) 
 

(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour plus de détails) 
 

8. Rapport de la president – Julie Gagnon 

a. Rencontre des présidents avec les conseillers scolaires 

• la rencontre s’est déroulée le samedi 20 janvier 2018 à La Cité 
Francophone de 8h30 à 15h 

• but : les présidences des conseils d’école se sont rencontrés pour discuter 
des réussites, des projets et des défis 

 
Chaque président(e) a fait une présentation pour discuter de nos réussites, nos 
projets et nos défis 
 
Notre Dame : 

- nos réussites – un conseil/une société et des parents bénévoles bien 
impliqués, une bonne transition entre de nouveaux parents et des parents 
avec beaucoup d’expérience,  au niveau de l’école - le PAC, réussites 
académique 

- nos projets –  conseil/société - nos collectes de fonds au niveau de l’école 
- projet de comportement positif 

- Nos défis – conseil/société  - besoin de plus de bénévoles, communication 
avec les parents et collectes de fonds; au niveau de l’école– le nombre 
d’élevés par rapport à la grandeur de l’école, ce qui amène des problèmes 
logistiques et de sécurité 



Beaucoup de thèmes en commun entre les écoles 
 
Esprit de collaboration  
 
Ensuite on a eu trois présentations en petits groupes, qui étaient chacun 
mené par 2 conseillers scolaires : 
 
1) La réussite des élevés et le plan d’amélioration continue (PAC) 

 
2) la fidélisation – des idées de ce qu’on peut faire – plus d’écoles, plus de 

choix d’options et de cours avances au niveau du secondaire.  On atteint 
seulement 20% des familles ayant droits 
 

3) plan d’immobilisations du CSCN – dans le sud /ouest – école secondaire 
ouest (public ou catholique); écoles (M – 6) sud (public ou catholique) et 
école (M-6) ouest (publique) 

 
• Les conseillers viendront nous parler durant la réunion du mois d’avril.   

Ø Idées de sujet à discuter avec eux –fidélisation par rapport à l’école 
Notre-Dame et nos élevés de maternelle et 6e.  Plan d’immobilisations 
- Qu’est-ce qu’on peut faire – quels sont nos besoins? 

Ø penser à des questions, sujets à discuter 
 

b. Soirée cinéma – logistique, bénévoles pour la cantine et nettoyage du 
gymnase – Joanne Lavallée-Chabot 
 

• M. Loiselle a rencontré le technicien (M. Arthur Chabot) et a expliqué 
comment utiliser le système de son de l’école 

• Andréa Hansen, Michele Bugera sont les bénévoles pour la cantine 
• Publicité : Babillard extérieur, affiches papier, bulletins électroniques 
• Mme Marielle sera à l’école pour l’activité 

 
c. Danse francophone – confirmer le cout du DJ, publicité, préparation 

nécessaire pour la salle et nettoyage (bénévoles) – Caroline Mekodom 
 

• DJ sera au gymnase une heure avant la danse pour installer 
• 250$ sera le coût pour les services du DJ (Éric Mépong)  
• 18h à 20h pour la danse francophone 
• Marjorie s’occupe de la publicité 
• Shanelle Dion sera le membre du personnel responsable à la danse 

Ø acheter plus de glo sticks pour la cantine (Andréa Hansen) 
Ø Caroline Mékodom ne peut pas aller à la danse – Julie Gagnon va être 

la personne responsable pour la soirée 
 

d. Diner de crêpes – format et bénévoles – Jenny Pelchat 



• Discussion de changer le format de diner de crêpes à un diner plus simple 
à préparer ou un gouter : idées présentées : bâtonnets de fromage, 
crêpes de McDonalds’ (3$ par élève – trop chère), oranges, tube de 
Yogourt, mini-donuts 
Ø après la discussion, il est décidé que ce sera une collation sucrée 

pour Mardi Gras (beignets et oranges) et la distribution se fera à 
l’heure du diner (bénévoles à partir de 11h30) 

Ø offrir aussi des colliers?  
Ø Pour l’an prochain, demander aux élèves de fabriquer des masques de 

Mardi Gras? Défilé des élèves qui portent leur masques? 
 

9.   Correspondance 

10.  Divers  

Question d’Arlette Kapinga :  
Difficile de trouver du stationnement pour la présentation du soir du 
Concert de Noël – possible de trouver une autre école où il y a plus de 
stationnement pour faciliter le stationnement?  
Réponse : difficile de trouver une autre école, pas souvent qu’il y a un 
concert pour tous les élèves de l’école 

 
 
11.  Levée de la reunion: 19h42 

 

_________________   ____________________________ 

Julie Gagnon     Joanne Lavallée-Chabot 
Présidente     Secrétaire 
 

	
Rapport	de	la	directrice	
Marielle	Perich	
Le	24	janvier	2018	
	

	
1. PAC	–	Suivi	avec	la	direction	générale	

Nous	avons	fait	un	suivi	de	notre	Plan	d’amélioration	continue	avec	la	direction	
générale	du	CSCN	afin	de	déterminer	où	nous	en	entions	rendues	pour	chacun	
des	moyens.	Nous	avons	déterminé	si	le	moyen	était	complété,	en	voie	de	
développement	ou	pas	encore	abordé.	Une	présentation	de	compte	rendu	aura	
lieu	en	soirée	au	mois	de	mai	pour	les	Conseillers	d’école.	
	
	
	



PAC	–	Approche	collaborative	
Nous	venons	d’avoir	notre	troisième	rencontre	d’approche	collaborative	la	
semaine	dernière	où	nous	avons	pu	faire	plusieurs	suivis	d’élèves	ciblés	et	
identifiés	des	besoins	et	appuis	pour	autres	élèves.	Nous	avons	commencé	à	
utiliser	le	programme	de	WeCollab	pour	certains	niveaux.	WeCollab	est	un	
programme	qui	nous	permet	à	faire	un	profil	de	niveau,	documenter	les	forces,	
besoins	et	appuis	pour	nos	élèves.		
	
PAC	–	Académique	
Nous	sommes	en	voie	d’évaluation	en	lecture	pour	chacun	des	élèves	en	utilisant	
GB+	en	français	et	Benchmark	en	anglais.	Les	évaluations	sont	presque	finies.	
Ceux-ci	nous	aident	à	mieux	cibler	les	interventions	nécessaires	pour	tous	les	
élèves.	Des	interventions	et	appuis	ciblés	sont	identifiés	pour	nos	élèves	à	risques	
en	lecture.	Les	élèves	à	risquent	sont	évalués	aux	six	semaines.	Des	résultats	vous	
seront	présentés	à	la	prochaine	réunion	de	parents.	
	
PAC	–	Fidélisation	
Nous	avons	notre	soirée	de	Portes	ouvertes	le	15	février.	Nous	demandons	à	tous	
d’en	faire	la	publicité.	Nous	commençons	à	faire	des	tournées	d’école	à	de	
nouveaux	parents	qui	s’intéressent.		
	
L’objectif	visé	pour	notre	PAC	de	fidélisation	pour	l’année	scolaire	2016-2017	
était	d’avoir	un	taux	de	fidélisation	de	90%.	L’analyse	démontre	un	taux	de	
fidélisation	de	95%.	Nous	avons	dépassé	notre	but	visé.	Nous	continuons	à	
travailler	la	fidélisation	et	faisons	des	suivis	auprès	des	élèves	et	parents	qui	
parlent	de	quitter	l’école	ou	le	système	éducatif	francophone.	
	
	

2. Intervenant	scolaire	communautaire	
Nous	sommes	toujours	à	la	recherche	d’un	intervenant	pour	notre	école.	C’est	un	
travail	d’environ	15	hrs	par	semaine.	Possibilité	que	les	heures	soient	
augmentées.	En	faire	la	publicité	pour	recruter	des	gens	intéressés.	

	
3. Calendrier	de	janvier	:	

• 		8	janvier	-	Retour	en	classe	
• 16	janvier	:	Réunion	du	personnel	
• 17	janvier	:	Rencontre	d’Approche	collaborative	
• 18	janvier	:	Rencontre	d’approche	collaborative	
• 18	janvier	:	Vaccins	5e	année	
• 22	janvier	:	Musée	Héritage	-	3e	année	
• 24	janvier	:	Réunion	du	Comité	d’école	et	Société	des	parents	
• 25	janvier	:	Hôtel	de	ville	–	6e	année	
• 26	janvier	:	Repas	chaud	–	Boston	pizza	
• 30	janvier	:	Pratique	de	feu	



	
4. Calendrier	de	février	:	

• 		1	février	:	Opéra	au	Jubilee	–	6es	années	
• 		5	février	:	WEM	Marine	Life	–	Maternelles	
• 		7	février	:	Palais	législatif	–	6es	années	
• 		8	février	:	Pas	d’école	–	Congrés	NCTCA	pour	les	enseignants	
• 		9	février	:	Pas	d’école	–	Congrés	NCTCA	pour	les	enseignants	
• 12	février	:	Pas	d’école	–	Journée	pédagogique	
• 13	février	:	Mardi	gras	-	Diner	de	crêpes	
• 14	février	:	Journée	thème	de	la	St-Valentin	et	des	Olympiques	
• 14	février	:	Symphonie	au	Winspear	–	4e,	5e	années	(am)	
• 14	février	:	Célébration	de	Mercredi	des	Cendres	(pm)	–	Mat	Mme		

	 	 Émilie		et	3e	Mme	Suzie	
• 15	février	:	Portes	ouvertes	
• 19	février	:	Pas	d’école	–	Congé	de	la	famille	
• 20	février	:	Running	Room	Games	
• 21	février	:	Réunion	du	personnel	
• 21	février	:	Réunion	du	Conseil	de	l’école	Notre-Dame	et	Société	de		
																															parents	
• 23	février	:	Danse	francophone	
• 23	février	:	Repas	chaud	–	Rice	Bowl	
• 27	février	:	Bennett	Centre	–	4B	
• 28	février	:	Journée	rose	contre	l’intimidation	
• 28	février	:	Réunion	des	directions	
• Pratique	de	feu	:	sans	avertissement	

	
Rapport	de	l’enseignante	au	comité	de	parents	

le	mercredi,	24	janvier	2018	
par	Mme	Jacqueline	Allard		

	
1. Un	grand	merci	à	la	Société	de	parents	pour	l’honoraire	de	100$		

qu’elle	a	fait	aux	enseignants	en	décembre	dernier.	Ce	fut	très	
apprécié!	

2. Un	grand	remerciement	de	la	part	de	M.	Loiselle	pour	toute	l’aide	
fournie	par	nos	chers	parents	bénévoles	lors	des	pratiques	pour	le	
concert	du	Casse-Noisette….à	partir	de	M.	Coleman	qui	a	beaucoup	aidé	avec	
l’éclairage,		de	Marjorie	Campbell	et	de	Mme	Isabelle-Anne	Gauthier	pour	les	
pratiques	de	danse,		de	la	grand-maman	de	Gryphon	et	de	Kale	Smith	avec	la	
couture	des	costumes,	de	Jenny	Pelchat		de	Joanne	Lavallée-Chabot,	de	
Caroline	Bédard,	de	Roxanne	Picard	et	du	mari	de	Christine	dans	la	
confection	des	chapeaux,	des	oreilles	de	souris	et	des	fleurs.	Un	grand	
remerciement	aussi	à	la	mère	d’Alina		Xie	qui	a	prêté	(et	non	acheté)	des	
costumes	japonais,	à	Bobino	et	Bobinette	qui	ont	fourni	les	tabliers	blancs	et		
à	M.	Choley	qui	a	fourni	les	chapeaux	de	chefs!	Un	grand	remerciement	



également	à	tous	ceux	et	celles	qui	sont	restés	pour	aider	à	ranger	les	
chaises.	

3. Un	commentaire	de	M.	Loiselle	pour	signaler	qu’il	serait	bon	de	trouver	une	
solution	au	coût	exorbitant	de	la	location	de	chaises;	850$	environ	par	
concert	et	s’il	y	en	a	deux	dans	une	année,	cela	fait	1	700$.	Cela	fait	depuis	
quelque	temps	que	l’on	essaie	de	demander	au	Conseil	de	nous	fournir	des	
chaises	mais	sans	succès.	Si	quelqu’un	aurait	
une		idée	comment	remédier	à	ce	problème,	ce	serait	grandement	apprécié.	

4. Les	cours	de	Karaté	ont	recommencé	les	lundis	soirs.	
5. Les	cours	de	danse	de	La	Girandole	vont	recommencer	la	semaine	prochaine	

et	auront	lieu	à	tous	les	mardis	soirs	comme	avant	Noël.	
6. Mme	Janelle	et	M.	Choley	s’occupent	des	Running	Room	Games	qui	auront	

lieu	le	20	février.	Les	pratiques	auront	lieu	2	fois	par	semaine	d’ici	le	mois	de	
mars	les	midis.	

7. M.	Dan	s’occupe	du	Hockey	Ball	également	pour	les	4e,	5e	et	6e	années	3	fois	
par	semaine		les	midis.	

8. Mme	Shanelle	mettra	en	place	sous	peu	des	cours	d’improvisation	pour	tous	
les	jeunes!	

9. Mme	Danielle	vient	de	finaliser	la	commande	de	livres	en	français	avec	l’aide	
de	Mme	Roseline	du	don	de	la	Société	de	parents.	

	
	
	

- 	 


